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Прямий метод розв’язування евклідових задач комбінаторної оптимізації на 
полірозміщеннях 
 

Розглянемо евклідову задачу комбінаторної оптимізації на полірозміщеннях: знайти упо-
рядковану пару ( )* *,x f x  
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за додаткових лінійних обмежень: 
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де ks
nEη  — евклідова множина полірозміщень. [1] 
Багато прикладних, зокрема економічних, задач при моделюванні зводяться до задач ви-

гляду (1) – (2). Водночас загального ефективного методу їх розв’язань на сьогодні немає.  
Точні методи розв’язування можна умовно поділити на методи відсікання та комбінатор-

ні. Для методів відсікання характерною є проблема запису комбінаторних обмежень у вигляді 
лінійних, кількість яких швидко зростає. Хоча опуклі оболонки евклідових комбінаторних 
множин відомі, зокрема, в [1] запропонований метод розв’язання евклідових комбінаторних за-
дач на полірозміщеннях для вершинно розташованих множин, але в загальному вигляді задача 
залишається актуальною. 

В [2] розглянутий прямий алгоритм для повністю цілочисельних задач.  
В даній роботі запропоновано та обґрунтовано прямий метод для розв’язування одного 

класу комбінаторних задач на полірозміщеннях. Теоретичні оцінки та практичні експерименти 
показують, що найбільш доцільним є застосування методу до задач зі складними комбінатор-
ними обмеженнями та невеликою кількістю лінійних обмежень. 

Основна ідея методу полягає в тому, що відсікання будуються таким чином, щоб на кож-
ному кроці симплекс-ітерації був допустимий розв’язок (з урахуванням комбінаторних обме-
жень). Це дозволяє також зупинити алгоритм при досягненні «гарного» розв’язку (не 
обов’язково оптимального). 

Проведені чисельні експерименти показали, що метод має експоненціальну складність. 
Перспективним є покращення числових характеристик методу та застосування його до більш 
широкого класу задач. 
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